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ATA DA 31Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia cinco de maio de dois mil e nove, no Salão Nobre da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a trigésima primeira Reunião Ordinária desta Casa
Legislativa. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Silmério Rosa, Moisés Rodrigues, Maurício Moreira, Luiz
Gonzaga e Flávio Andrade totalizando seis. Havendo quórum regimental, o Presidente 
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Carta à comunidade de Ouro Preto do Cerimonial do
Governo do Estado de Minas Gerais expondo sobre a realização do evento de 21 de
Abril do ano de 2009. Informativo do Ministério da Educação sobre liberação de recursos
financeiros para este Município. Ofício nº 93/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao
Requerimento nº 54/09, do Vereador Flávio Andrade. Ofício nº 94/09, do Prefeito
Municipal, em resposta ao Requerimento nº 30/09, do Vereador Leonardo Barbosa.
Ofício 95/09, do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 58/09, de autoria
dos Vereadores Maurílio Zacarias Gomes, Flávio Andrade e Leonardo Barbosa,
membros da Comissão Especial nomeada pela Portaria nº 17/09. Foi distribuído às
Comissões Permanentes o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 02/09, do Prefeito
Municipal, que revoga o parágrafo 6º do art. 45 da Lei Orgânica Municipal. Foi nomeada
Comissão Especial para analisar o Projeto acima composta pelos Vereadores Flávio
Andrade, Maurício Moreira e Moisés Rodrigues. Neste momento, foi lida uma carta
apresentada pelo senhor Carlos sobre o assunto: IPTU. Convite para o 1º Mamãe
Villefest da Associação de Moradores da Vila Aparecida, nos dias nove e dez de maio.
Foram aprovadas por oito votos as Atas da 27ª e 28ª Reuniões Ordinárias, estando
ausentes da reunião as Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha.  ORDEM DO
DIA: REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação os REQUERIMENTOS nºs
86/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo envio das notas fiscais de
pagamento e cópias de planilhas de prestação de serviços urbanos emitidas pela
empresa KTM, referentes aos meses de janeiro a março de 2009; aprovado por sete
votos, estando ausentes da reunião as Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha;
88/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo a realização de uma Audiência
Pública para tratar do transporte da Secretaria Municipal de Saúde entre Ouro Preto -
Belo Horizonte; foi deferido e encaminhado à Secretaria da Casa pelo Presidente para
providências; 89/09, dos Vereadores Leonardo Barbosa e Moisés Rodrigues, requerendo
informações se houve em 2009 recursos da Caixa Econômica Federal destinados para
moradia em Ouro Preto, se afirmativo, quais os valores; aprovado por sete votos,
estando ausentes da reunião as Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha.
PROJETOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projetos de Lei nºs 21/09, que altera a
redação do art. 6º da Lei Municipal nº 374, de 06 de novembro de 2007, que dispõe
sobre o Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável. Foi colocado em
votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, com Emendas; aprovado por
sete votos, estando ausentes da reunião as Vereadoras Regina Braga e Crovymara
Batalha; 22/09, que altera a redação dos incisos V e VII e revoga o inciso VIII do art. 4º
da Lei Municipal nº 237, de 9 de junho de 2006, que dispõe sobre o Conselho Municipal
do Idoso. Foi colocado em votação, o Parecer das Comissões Permanentes, favorável
ao projeto, com Emendas; aprovado por sete votos, estando ausentes da reunião as
Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha; 23/09, que autoriza o Poder Executivo a
efetuar pagamentos referentes a serviços prestados em gestão anterior. Foi colocado em
votação, o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, sem Emendas, aprovado por
quatro votos, uma abstenção do Vereador Silmério Rosa e dois votos contrários dos
Vereadores Moisés Rodrigues e Leonardo Barbosa, estando ausentes da reunião as
Vereadoras Regina Braga e Crovymara Batalha. ORADORES: Vereador Flávio Andrade
registrou a eleição da Associação de Moradores do Alto do Beleza, ocorrida no último
domingo; solicitou que fosse prestado um minuto de silêncio em homenagem a pessoas
falecidas nos últimos dias, a saber: Gabriel de Oliveira Polli, Alice Pereira Fortes, Maria
Madalena Castro Trópia (D. Yayá) e Andira Santos Mendes Ramos. O Presidente
solicitou à Secretaria da Casa que fosse enviado um Ofício parabenizando a Associação
de Moradores do Alto do Beleza. O Vereador Leonardo Barbosa cobrou mais atenção na
estrutura da Secretaria Municipal de Saúde com relação ao Dr. Wallace, neurologista,
que vem prestando atendimentos acima do que a lei permite; comentou que o Município
não  dispõe de Geriatra e a demanda está muito alta. Informou que conversou com a
Consola e que ela disse que seria mandado para essa Casa um Projeto para melhorar o
salário dos médicos; sugeriu que nesse projeto fosse também incluído um Geriatra para
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o Município; disse que o Dr. Wallace é muito dedicado; falou sobre suas visitas ao Bairro
Santa Cruz, que se encontra em abandono total, com suas ruas esburacadas e
abandonadas; ressaltou que o Governo do Prefeito Angelo Oswaldo não tem dado
prioridade a alguns serviços urbanos em nosso Município. Falou sobre o aumento
abusivo do IPTU, disse que o Município precisa intervir nesse problema. Destacou a obra
de expansão da estrutura do Posto Médico do Padre Faria que foi feita no ano passado,
dizendo que a obra não foi inaugurada, mas as pessoas já estão trabalhando lá;
questionou o preço da mesma, quem autorizou o pagamento à empresa e por que a
péssima qualidade da obra. Pediu à Secretaria de Obras que tome providências com
esse descaso com o dinheiro público. Informou que os alunos da Escola do Morro
Santana estavam saindo da aula mais cedo por falta de água. Citou outros exemplos de
obras que precisam ser feitas na comunidade. Disse que se informou do quanto foi a
arrecadação do Município no mês de abril e que foi de oito milhões, novecentos e oitenta
mais ou menos; perguntou se não tinham quinze ou vinte mil para dar uma qualidade
melhor de vida para o Bairro Santa Cruz. Com aparte, o Vereador Moisés Rodrigues
disse que a Prefeitura não tem critérios para gastar; citou alguns exemplos: da estrada
de Santa Rita, a creche que está parada, estradas sem manutenção, falta de médicos, a
falta d'água, etc. Falou sobre a obra da Praça Tiradentes e o quanto de dinheiro que está
sendo gasto, sendo que não era uma obra emergencial e, com isso, deixando de realizar
serviços muito mais essenciais. Disse que comunga com as idéias do Vereador
Leonardo. O Vereador Leonardo Barbosa agradeceu as palavras do Vereador Moisés
Rodrigues; pronunciou-se conforme se segue: ?Finalizando. Na reunião passada, a
Vereadora não está aqui, não está e eu, está gravado aqui nessa Casa, ela disse que eu
rodei, que eu rodei no Governo passado em somente um mês vinte e um mil quilômetros;
e eu falei com ela que eu a desafiava a provar isso. Eu pedi ao serviço de Assessoria
para que distribuísse a todos os Vereadores dessa Casa o quanto que eu rodei no
Governo Mariza Xavier no último ano e teve até mudar o nome de um contrato aqui;
coloquei o nome de uma pessoa da minha família, que era um direito meu, mas está aqui
toda a quilometragem. Quem não deve não teme, quando ela foi acusada aqui, ela não
tá aqui, mas tem Assessor dela aqui e pode levar para ela. Eu vou pedir para gravar as
minhas palavras aqui, ela disse que quem acusou deveria apresentar as provas; quem
não deve não teme. Então, está aqui. Se alguém da platéia quiser pegar todas as cópias
das notas fiscais de quantos quilômetros que eu rodei de mês a mês no ano de dois mil
e quatro, está aqui para quem quiser ver, está aqui. Não teve vinte e um mil quilômetros
rodados em um mês não. Ela mentiu ao falar isso aqui. Acho que usar essa Tribuna,
usar esse microfone aqui para mentir é muito sério; eu vou tomar as minhas
providências. Mas está aqui, pedi para que entregasse cópia para todos os Vereadores.
Não rodei, não tenho nada a temer, fiz até um desafio para ela, se eu tivesse rodado, eu
renunciava ao meu mandato, porque o homem pode ter diversos defeitos, mas o homem
não pode perder a honra não. Então, isso aqui é muito sério, não usei, finalizando,
concluindo, senhor Presidente. Volto a falar aqui novamente: não teve nenhum esquema
de Secretaria beneficiando a minha campanha não. Vou só fazer uma comparação para
o senhor aqui: no mês de julho na Secretaria Municipal de Educação, a Secretaria
gastou quatrocentos e dezoito mi, setecentos reais e doze centavos com transporte na
Educação. Já tinha começado a campanha. E no mês de julho é férias. Férias. E no mês
de abril, gastou-se quatrocentos e trinta e cinco mil. Se teve quinze dias de férias, tinha
que ter pelo ao menos uma redução de quarenta por cento na quilometragem na
Secretaria de Educação e nos documentos enviados não houve essa redução; não
houve, e é mês de férias. Quando foi no mês de agosto, Campanha Eleitoral ainda, de
quatrocentos e dezoito foi para quinhentos e dois mil reais. Quando chegou no mês de
setembro, reta final, que os cabelos já tinham caído bastante, quinhentos e trinta e dois
mil reais. Já está lá na minha sala, estou protocolando, enviando para o Promotor
amanhã, esse abuso com o dinheiro público. Quando chegou no mês de outubro em que
a Campanha já tinha acabado, reduziu para trezentos e vinte e oito. Então, foi usada a
estrutura da Secretaria Municipal de Educação na campanha do senhor Angelo
Oswaldo. Agora, a Vereadora nós estamos ainda investigando, mas já estou falando
aqui, foi usada a estrutura sim, porque os papéis não mentem, está aqui. Em
comparação com o mês de março e de abril, o mês de julho quinze dias, foi usada toda a
estrutura da Campanha Angelo Oswaldo. O Promotor Eleitoral ainda continua de braços
cruzados; está muito devagar esse Promotor Eleitoral para o meu gosto. Que fiquem
gravadas as minhas palavras aqui, foi gravado, mas estou mandando uma cópia para ele
e para o outro Promotor Ronaldo de Assis, o outro Promotor que está investigando o
outro caso. Então está mais que comprovado, os números não mentem não, pode até
tentar que mentem, mas foi montado, agora se não foi usado na Campanha do Prefeito
Angelo Oswaldo, que ele prove. O número de alunos não aumentou, não aumentou, nem
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pode aceitar alunos novos no mês de setembro, porque entra naquele tal de fora de
faixa, como é que gastou quase cento e cinquenta mil reais a mais em cada mês no
período eleitoral? Está aqui os números vindo da própria Secretaria Municipal de
Educação. Então, é muito fácil gozar com o dinheiro do povo de Ouro Preto. Muito
obrigado.? O Vereador Silmério Rosa agradeceu ao Pastor Israel, ao Presidente da
Associação de Moradores de Antônio Pereira, ao senhor Gerson e às demais pessoas
que concordaram em fazer um mutirão para realizar a reforma do calçamento da Rua
Grande, próximo à Igreja Batista, por terem concordado em  adiar esse mutirão pois o
Presidente da Câmara estava fazendo uma visita no distrito; comentou que se não
resolverem a questão até sexta-feira, estão dispostos a realizar o mutirão.  Agradeceu a
presença do Presidente em Antônio Pereira e disse que a Prefeitura tem que tomar
providências com relação à situação dos distritos. Lembrou ao Presidente da Casa que a
comunidade o aguarda na sexta-feira ansiosa. O Presidente comentou sobre sua ida a
Antônio Pereira, destacando alguns pontos principais. O Vereador Luiz Gonzaga
comentou sobre os questionamentos feitos por ele com relação à inauguração do Parque
Municipal das Andorinhas na reunião passada. Comentou que um Requerimento para
saber sobre as obras do Campo do Morro São Sebastião. Comentou que a comunidade
esperou essa obra por muito tempo e, durante a Festa de São Sebastião, foi assinado
um termo pelo Prefeito para a realização da mesma.  Parabenizou a postura que o
Presidente tem tomado nessa Casa. Disse que o Prefeito foi muito bem votado nos
morros e que cabe a ele enxergar essas pessoas. Falou sobre a presença do seu pai no
Plenário. O Presidente agradeceu a presença do senhor Antônio, pai do Vereador Luiz
Gonzaga.  Parabenizou a comunidade do Antônio Dias e a Secretaria de Turismo pelo
resgate da Festa de Santa Cruz. Parabenizou a Secretaria de Agropecuária e demais
organizadores pela Expoouro, que aconteceu em Cachoeira do Campo. Informou que a
reunião dos Vereadores prevista para esta data após a Reunião Ordinária, será
transferida para a próxima quinta-feira, devido à ausência de duas Vereadoras. O
Presidente solicitou ao Secretário, que fizesse a chamada final, à qual responderam os
Vereadores Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Maurílio
Zacarias, Flávio Andrade e Leonardo Barbosa, totalizando oito Vereadores. De acordo
com o Livro de presenças, não compareceram a esta reunião as Vereadoras Maria
Braga e Crovymara Batalha. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga,
Maurício Moreira, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa.

ATA DA 31Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 3/3


